

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届二中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月12日电 中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家的国体和人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族人民共

同意志和根本利益。我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主

义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机的统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按照程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

会议还研究了其他事项。



泥塑狗迎新春

随着农历狗年春节临近,中国泥塑之乡陕西省凤翔县六营村的民间艺人们进入了一年中最为忙碌的时间,几乎家家户户都在赶制泥塑,这些色彩鲜艳、造型朴拙的生肖泥塑成为人们馈赠亲友、增福送喜的吉祥物,供不应求。

新华社记者
都红刚 摄



因小失大

美国一男子为烧死蜘蛛点着公寓

美国加利福尼亚州雷丁一名男子看见一只大蜘蛛吓得拿出一个打火机想烧死蜘蛛,没想到火蔓延到地垫等易燃物,烧着公寓。

据《探照灯记事报》报道,这只出现在楼上卧室的大狼蛛着火后爬到旁边的地垫上,引燃地垫。男子和室友刚扑灭地垫的火,火势又蔓延到窗帘以及一名室友收藏的一些旗子上。他们用浇灌花园的水管喷水灭火,没有成功。所幸的是消防员及时赶到,将火扑灭,没有让火蔓延到隔壁房屋。

住在这套公寓里的3人和公寓所在建筑的其他居民都跑到街上,无人受伤。公寓损毁,损失额大约1.1万美元(约合7.2万元人民币)。

(据新华网)

“好教练”王永刚

带领吉林男乒崛起

王永刚是前国家乒乓球队队员。2014年末,吉林省重建乒乓球专业队,王永刚被聘请为总教练。

当时,吉林省的乒乓球事业正处于一个十几年的断档期,没有乒乓球专业队,这放在全国来说也是屈指可数的。王永刚临危受命,开始为吉林省乒乓事业的崛起发力。

“说实话,最初的时候难度很大。”王永刚坦言,中国的乒乓球项目水平很高,竞争很激烈。“各个省的专业队有的已经有几十年的历史了,新组建专业队要重新招收学员,重新培养。这个队到底该怎么办?”王永刚说,刚接任总教练时,他考虑了许多。

虽然困难很多,但他还是立志要使吉林乒乓球事业的发展上一个新台阶。

经过紧张筹备,球队组建起来了,接下来最重要的就是要调动球员的的积极性。“我们把这些球员吸引过来,让他们尽力为吉林省打比赛,各方面的支持就一定要到位。”王永刚说,他在国外待了8年,关于俱乐部运营方面还是很专业的,所以考虑运动员的实际情况比任何教练都要更多一点,也更能看到运动员自身的价值,知道怎样能把球员们的积极性都调动起来。

短短三年,吉林省拥有了实力较强的乒乓球女队和男队。“女队我

们有国家特级运动员王曼昱,有国家一级运动员袁雪娇、刘斐等。国家有20名一队队员,我们吉林省就占了4名。”说到这里,王永刚的话语里透露着骄傲和自豪。而吉林省的乒乓球男队更是了不得,在第十三届全运会上,王永刚带领吉林省乒乓球男队跻身决赛圈,改写了吉林省38年没进全运会决赛的历史。

(据中国文明网)



舱门未关

印核潜艇漏水“趴窝”10个月

整整10个月,印度第一艘自行设计和改造的弹道导弹战略核潜艇“歼敌者”号都无法出航,原因是核潜艇上一扇舱门被人打开却无人发现。

美国《国际财经日报》9日报道,这扇位于左后侧的舱门一直敞开,致使海水倒灌进潜艇推进室。为此,印度海军不得不花费10个月时间,抽出海水并替换大批管道和零件。印度海军已将事故归咎于“人为错误”。

(据新华网)